	ETUDE D’UN DISPOSITIF PERISCOPIQUE

	Présentation du système 

	Objectifs:

Etudier un système photonique.
	Prérequis:

Analyse fonctionnelle type SADT

	Durée:     

Matériels et documentations :
	Connaissances nouvelles:




1. Mise en situation
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cadre 1 schéma optique

Très souvent, au laboratoire comme dans l'industrie, les physiciens sont confrontés au problème suivant: observer un phénomène se déroulant dans un milieu inaccessible, difficile ou dangereux d'accès.


Le problème se complique lorsque le phénomène n'est pas localisé, mais peut avoir lieu en des points variables d'une certaine région de l'espace. En effet en supposant que la zone d'observation soit située sur un cylindre, par exemple l'intérieur d'une cuve, il faut alors constamment tourner la tête au fur et à mesure que l'on explore la paroi. Ceci est inconcevable si l'on veut assurer une observation automatisée, par exemple par voie photographique.


Il faut donc faire en sorte que l'image observée conserve un même sens, lorsque l'objet se déplace.


Le dispositif étudié résout ce problème

2. Présentation du système optique
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Un manipulateur utilise l'appareil étudié pour obtenir des images d'objets situés dans un milieu auquel il n'a pas accès. L'appareil comporte quatre système optiques (voir cadre 1 schéma optique):

· L'objectif d'entrée (OB1) qui transforme tout faisceau incident issu d'un point objet en un faisceau parallèle.

· Le miroir plan (P), incliné à 45° sur l'axe principal de l'objectif et sur l'axe ().

· L'ensemble[(OB1) , P] est rigidement lié et peut tourner de 360° autour de l'axe (SYMBOL 68 \f "Symbol").

· Le prisme (W) qui peut tourner autour de l'axe () avec une vitesse angulaire différente de celle de l'ensemble [(OB1) , P].

· L'objectif de sortie (OB) dont l'axe principal coïncide avec l'axe (), qui permet de recueillir l'image d'un objet dans le plan focal image de cet objectif.

3. Analyse fonctionnelle

On donne le niveau A-0 de l’analyse fonctionnelle du système. (voir cadre 2)
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